

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Корневой Ольги Анатольевны
«Социальная адаптация людей с ограниченными возможностями здоровья с применением
мобильных приложений»,
представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук
по научной специальности

5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы

Корнева Ольга Анатольевна обучалась в аспирантуре ЧОУ ВО «Санкт-Петербургский университет технологий управления и экономики» в период с 1 ноября 2019 г. по 30 октября 2023 г. В процессе обучения Ольга Анатольевна продемонстрировала добросовестное отношение к труду, к обучению, проведению диссертационного исследования, к выступлениям на научно-практических конференциях и к опубликованию основных результатов диссертации в статьях научных журналов и научных сборников.

Выбранная Корневой О.А. проблематика диссертации обусловлена ее профессиональной деятельностью – работой в комплексном центре социального обслуживания по оказанию помощи людям пожилого возраста и инвалидам. Исполнение ею профессиональных деятельности по обслуживанию населения вывило ряд недостатков в организации социальной помощи – это кадровый дефицит в социальных работников, отсутствие адресной помощи, бюрократическая волокита по согласованию спектра социальных услуг, дефицит и нарушения взаимодействия с клиентами и др., которые могли бы быть решены с помощью современных ИКТ (в частности, мобильных приложений). Поэтому подготовленная ею диссертация, несомненно, носит практико-ориентированный характер.

В процессе подготовки диссертации соискатель проявила необходимый уровень компетенций по работе с информацией. На основе анализа широкого круга исследований, Корнева О.А. провела междисциплинарный обзор процесса «социальной адаптации» с представлением собственного понятия с точки зрения его трактовки применительно к лицам с ограниченными возможностями. В диссертации автор изучает особенности внедрения и использования мобильных приложений для повышения качества социальной адаптации ЛОВЗ. С этой целью Корнева О.А. провела оригинальное и самостоятельное эмпирическое исследование по сквозному анкетированию клиентов и сотрудников социальных служб и сопоставила их ответы, что позволило выявить расхождения в оценках ситуации, проблем в необходимости и возможности внедрения профильных мобильных приложений для определенных целевых аудиторий и создания условий эффективной социальной адаптации инвалидов и др. Таким образом, результаты теоретических и эмпирических исследований

являются актуальными, оригинальными и свидетельствуют о научном вкладе Корневой О.А. в социологическую науку и практику социальной работы.

За время обучения Ольга Анатольевна своевременно выполняла план-график подготовки диссертации, старательно и своевременно устраняла замечания научного руководителя, опубликовывала статьи в журналах ВАК и РИНЦ.

Корнева О.А., подготовившая диссертацию «Социальная адаптация людей с ограниченными возможностями здоровья с применением мобильных приложений», представленная на соискание ученой степени кандидата социологических наук по научной специальности 5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы, заслуживает искомой ученой степени.

Профессор кафедры
управления социально-экономическими системами
Санкт-Петербургского университета
технологий управления и экономики
доктор социологических наук, доцент
Бесчасная Альбина Ахметовна

190020, Санкт-Петербург,
Лермонтовский пр., д.44
тел. +7 (812) 251-72-77

Корнева О.А. заверено



доцентом

Альбины Ахметовны

деканом факультета по УЧД
Ю.В. [Signature]